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Одним з основних факторів актуальності теми безглютенової дієти є 

хвороба целіакія, на яку хворіють менш ніж один відсоток людей світу. 

Хвороба являє собою непереносимість пшеничного білка. Другим 

чинником є приріст інтересу користувачів інтернету до безглютену, за 

останні 5 років пошуковий запит зріс майже удвічі. Звісно, 

непереносимість глютену не могла так зрости, тому більш вагомою 

причиною, скоріш за все, є популяризація актуальності новітніх дієт та 

зниження якості продуктів харчування [1-3]. Деякі засоби масової 

інформації поширюють думки щодо великої кількості модифікації 

пшениці. Очевидним фактом є те, що люди, які самовільно перейшли на 

безглютенове харчування, помічають значні покращення здоров’я. 

Покращення як зовнішні так і внутрішні, також загальний емоційний стан 

в цілому описується позитивно, що дає основу для обговорення і 

поширення такої теми як безглютенове харчування, а актуальною метою 

харчових технологів стає розробка і збільшення асортименту даних 

продуктів харчування. 

Традиційні кондитерські вироби виготовляють на основі пшеничного 

борошна і його похідних – клейковини та крохмалю. В ряду випадків 

достатньо замінити пшеничне борошно на рисове або кукурудзяне без 

будь-якої шкоди для смаку та якості виробу. Але якщо мова йде про 

вироби, де клейковина необхідна для особливої консистенції, то першим 

завданням є необхідність видозмінення рецептури. Тому що завдяки, як раз 

глютену звичайні борошняні кондитерські вироби набувають пишної та 

ніжної текстури. Зазвичай відсутність клейковини – компенсується 

збільшенням кількості яєць, якщо вони є в рецепті, додаванням 

кукурудзяного крохмалю, ксантанової камеді, агар-агару або пектину [4].  

Створюючи кондитерські вироби без глютену, важливо 

проконтролювати те, щоб виключення із рецептури клейковини, як цінного 

рослинного білка, не потягло за собою збільшення кількості «пустих» 

калорій, яких у солодких виробах і так достатньо. Тому головним 

завданням і актуальною темою для харчової інженерії і самих технологів 

галузі є співпраця з спеціалістами – дієтологами, які знаються на 

збалансованих раціонах, які будуть максимально і правильно підбирати 

необхідні інгредієнти насичені вітамінами та мікроелементами.  

Відомо, що під час виготовлення безглютенових кондитерських 

виробів, головним принципом є дотримання відсутності контакту з будь-
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якими глютеновими інгредієнтами та виробами. Так як це єдиний спосіб 

гарантувати відсутність глютену у продукті, що дає більш якісне і 

безпечне виробництво для споживачів. Основними продуктами для 

виготовлення кондитерських виробів повинні стати какао-боби, кокосовий 

горіх, рослинні вершки, фрукти та ягоди, рисове борошно та всі барвники з 

натуральних продуктів, так як вони дають більш яскраву барву, аромат та 

смак. Загусниками служать агар-агар із морських водоростей і пектин [4].  

При дотриманні безглютенового виробництва можливо виробити 

дуже багатий асортимент солодощів, де замість пшеничного борошно в 

рецептуру було додано 1:1 рисове та кукурудзяне борошно. Так, 

наприклад, в Чехії на полицях звичайних супермаркетів можна знайти вже 

як готові вироби з поміткою «bezlepkové», а також упаковки з необхідними 

елементами рецепту і точною інструкцією для приготування виробу вдома 

як шоколадний торт виробника SEMIX, де замість звичайного пшеничного 

борошна до рецепту входить борошно рисове та пшеничний 

депротеінізований крохмаль.  Наприклад, італійський виробник Dr. Schär, 

який вже багато років спеціалізується на виробництві безглютенової 

продукції. Їх продукція доступна на полицях магазинів більш ніж 100 країн 

світу. Головними їх цінностями є відповідальність, прогрес та 

наближеність до споживача. Щодо українського ринку, то асортимент 

менш різноманітні, але натомість, українське кондитерське мистецтво в 

безглютеновому контексті процвітає, так в багатьох кондитерських 

великих міст України можна знайти абсолютно різні вироби від печива, до 

вишуканих тортів.  
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